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平 成 3 0 年 度 第 ８ 回 広 聴 広 報 会 議 記 録 

 

                     広聴広報会議座長 工藤 勝子 

 

１ 日時 

  平成 31年２月 22日（金） 

  午前 11時 11分開会、午前 11時 24分散会 

２ 場所 

  議会運営委員会室 

３ 出席議員 

  工藤勝子座長、佐々木朋和副座長、阿部盛重議員、城内よしひこ議員、 

ハクセル美穂子議員、工藤誠議員 

４ 欠席議員 

  なし 

５ 事務局職員 

  村上議事調査課総括課長、佐々木政策調査課長、古川主任主査、中村（和）主査、 

竹花主査 

６ 傍聴議員 

高田一郎議員、小西和子議員 

７ 一般傍聴者 

  なし 

８ 会議に付した事件 

 (1) 協議事項 

2019年度県民と県議会との意見交換会(４月実施分）について 

 (2) その他 

次回の会議日程について 

９ 議事の内容 

○工藤勝子座長 ただいまから、平成 30年度第８回広聴広報会議を開会します。 

 これより本日の議題に入ります。本日は、お手元に配付しております日程により会議を

行います。 

１、協議事項、2019年度県民と県議会との意見交換会についてを議題といたします。事

務局から説明をお願いします。 

○村上議事調査課総括課長 資料１をごらん願います。 

前回の広聴広報会議におきまして、４月実施分の県民と県議会との意見交換会の概要に

ついて、１番に記載のとおり、御決定をいただいたところです。県北広域振興圏分につき

ましては、(２)に記載のとおり、縄文遺跡群をはじめとする県北地域の文化振興について

をテーマとして、一戸町内で、４月 23 日または 25 日に実施することで前回お決めいただ

いたところです。 
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２ページ目に進んでいただき、その後、知事部局で実施する県政懇談会が、事前にお伝

えした時点では４月 23 日の予定であったのですが、４月 18 日に変更となったとして、２

番に記載しております。平成 31年４月 18日 10時 30分から、御所野縄文博物館において、

若者が元気を創出するふるさとカシオペア連邦というテーマで懇談会を行うこととなりま

した。若干、開催日時が前倒しとなりましたが、非常に近い時期に、知事が行う県政懇談

会と県議会が行う意見交換会が、テーマは違いますが、同じ場所で行われるということで、

今のまま、予定どおり開催して良いのかどうか、事務局としても、非常に悩ましいと思っ

たことから、ぜひ、広聴広報会議を開催させていただいて、議員の皆様に協議をお願いし

たいとして、本日、お集りいただいたところです。 

 事務局として、対応案として考えているところ３案を３番に記載しております。 

 １番の現行案として、原案のとおりやったらいかがかというものであります。場所は同

じですが、テーマが違うということで、実際に参加される方の重複もないのではないかと

いうことで、１番という案をお示ししております。 

 それから、２番として、代替案１としております。やはり、同じ地域、同じ場所で開催

するのは、避けたほうがよいのではないか、ということであれば、テーマを少し変えた上

で、同じ県北広域振興局管内の一戸町以外の市町村で行うという案が考えられるとしてい

ます。ただ、縄文遺跡群をはじめとする県北地域の文化振興についてというテーマにして

おりましたので、もし、会場を変更するとなれば、併せて、テーマを変更したほうが良い

と考え、①郷土芸能や伝統工芸の伝承と担い手確保について、②として、文化芸術・スポ

ーツの振興による地域活性化のような例が考えられるのではないかとして、２番としてお

示ししております。 

 それから、３番の代替案２としておりますが、前期と後期の入れ替えとして、同じ時期

に同じ場所で集中することを避けたほうが良いということであれば、現在、４月 23日また

は 25日の前期に一戸町のテーマを設定しておりますが、後半に予定している県南広域振興

圏での女性をテーマとした意見交換会を４月に持ってきて、一戸町の分は 12月に入れ替え

るとすれば、時期をずらすことができるという案を考え、３案ほど検討してみました。よ

ろしく御協議をお願いいたします。説明は以上です。 

○工藤勝子座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

○城内よしひこ議員 現行案で進めてはいかがかと思います。その理由については、県政

懇談会とたまたま今回はニアミスという形にはなりましたが、今後、ずらしたとしても、

県政懇談会が開催されるとすれば、また、どこかでニアミスが出てくるわけです。あえて、

それを変えることによって、また、ニアミスを起こすことがないようにすれば良いと思い

ます。また、併せて、当局との調整を今後、図っていただければ、なお、ニアミスがなく

なると思いますので、現行どおり進めてはいかがと思います。 

○工藤勝子座長 他にありませんか。 

○工藤誠議員 知事部局と議会であり、全く関係がない話です。できれば、現行案どおり

開催していただければと思います。ただ、皆さんの御意見が、それではまずいということ

であれば、無理には主張いたしません。 
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○工藤勝子座長 実は、たまたま 23日と同じ日にちとなった。それで、同じ日では大変だ

ろうということで、代替案１や代替案２を考えたわけでありますが、知事部局の県政懇談

会の開催日が少しずれましたので、それでも同じ地区でやるということで、このような案

をお示ししたので、今回、座長をお願いしておりました工藤誠議員や城内議員からも現行

案どおりで良いとの意見がでました。そういった形の中で、現行案どおりで進めていただ

ければと思いますが、他に御意見をお願いします。 

○阿部盛重議員 現行案どおりでよろしいと思いますが、参加者層は、全く被らないとい

うことでよいですか。 

○村上議事調査課総括課長 県政懇談会のメンバーが比較的、20 代から 30 代の若手の方

でありました。我々、議会の意見交換会のメンバーの選定等は、これからになります。県

政懇談会のメンバー案はいただいていることから、極力、重複しないように調整させてい

ただき、企画させていただければと思っております。 

○阿部盛重議員 出席者だけ、きっちりなさるのであれば、現行案どおりでよろしいと思

います。 

○工藤勝子座長 他にありませんか。 

○ハクセル美穂子議員 座長をされる工藤誠議員が現行案でよろしければ、私も現行案で

良いと思います。特に、一戸町の負担がないのであれば、このままで良いと思います。 

○佐々木朋和副座長 私も同じ意見です。 

○工藤勝子座長 それでは、４月の意見交換会については、現行どおり、テーマを変更せ

ずに一戸町で実施することとし、座長についても、工藤誠議員にお願いしたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○工藤勝子座長 それでは、そのようにいたします。 

なお、開催の詳細については、当職に御一任願います。 

また、各会場の座長以外の参加議員については、次回の会議において、依頼することと

しますので、よろしくお願いします。 

○村上議事調査課総括課長 一戸町の会場でありますが、３番に記載しておりますとおり、

県政懇談会でも御所野縄文博物館を予定としておりましたが、議会でも同じ場所でよろし

いかなと思っておりましたが、場所も同じでよろしいかだけ、確認させていただければと

思います。 

○工藤誠議員 私は構いません。 

○工藤勝子座長 座長になる人が良いと言っていますし、他の議員の方も良いと言ってお

りますので、そのようにしてください。 

次に、２その他、次回の会議日程についてを議題といたします。事務局から説明をお願

いします。 

○村上議事調査課総括課長 次回の会議では、県議会広報業務委託候補者の選考委員会の

委員等を御協議いただくため、前回の会議でお決めいただきましたとおり、２月 28日木曜

日の議会運営委員会終了後に開催してはいかがかと考えております。よろしくお願いしま
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す。 

○工藤勝子座長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

○佐々木朋和副座長 ただいま、次の会議において、県議会広報業務委託候補者選考委員

会の委員を決めるとの説明がありましたが、きょう、話し合った意見交換会の出席議員に

つきましては、いつ頃決めればよろしいのでしょうか。 

○村上議事調査課総括課長 次回の会議において、意見交換会の開催案をきちんと固めて

お示しして、人選依頼をお願いしたいと思っております。今議会の最終日に議員派遣の議

決を行わなければなりませんので、次回 28日のこの会議において、御依頼したいと思って

おりますので、併せて、よろしくお願いいたします。 

○佐々木朋和副座長 次の会議に持って帰って人選をすればよろしいですね。次の会議ま

でに人選するのではなくて。 

○村上議事調査課総括課長 次の会議で人選を依頼しますので、持ち帰っていただき、後

日、事務局に人選結果の御報告をいただければ、最終日に議員派遣の議決の手続きをいた

します。 

○工藤勝子座長 他にありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○工藤勝子座長 それでは、次回の会議は、２月 28日木曜日の議会運営委員会終了後に開

催することとしたいと思いますが、よろしいですか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○工藤勝子座長 それでは、そのようにいたします。 

本日、予定された案件は以上でありますが、ほかに、何かありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○工藤勝子座長 なければ、本日は、これをもって散会いたします。 

 

 

 

 


